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CLASSE : Premiére E3C: [J E3C1 X E3C2 ] E3C3
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 1 h CALCULATRICE AUTORISEE : XIOui I Non

Synthon d’un antihypertenseur

1. A propos des réactifs et produits

1.1.

Un composé organique est un composé chimique dont la structure moléculaire comporte au
moins un atome de carbone
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L’atome d’hydrogéne respecte la réglet du duet donc un seul doublet.

Les atomes d’oxygéne, d’azote et de carbone respectent la régle de l'octet donc quatre
doublets.

L’oxygéne fait une liaison double, il lui manque deux doublets non liants.

L’azote fait une liaison triple ou trois liaisons simples, il lui manque un doublet non liant.

1.3. Entourer le groupe caractéristique présent sur la molécule de cyclopentanone et préciser le
nom de la famille de composés associée.
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Cyclopentanone
Famille : cétone

2.
2.1. Représenter le schéma de Lewis de la molécule d’eau, puis celui de la molécule de
méthanol de formule brute CH,4O.
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2.2, 'ﬂ _0
Liaison hydrogene H—Cc_—o~HN \

|\ ~
2.3. H ¥

Le chauffage a reflux.
L’intérét est que le chauffage a reflux accélere la réaction sans perte de matiére.

2.4,
Extraction par solvant.

2.5.
L’eau et le dichlorométhane sont non miscibles.

Peau < Pdichlio
L’eau sera donc au dessus.

La miscibilit¢ de A dans I'eau est bonne et est trés bonne dans le dichlorométhane. Par
conséquent, la molécule A se trouve dans le dichlorométhane.

Ampoule a décanter.

Phase aqueuse

anneau ———>
Phase organique :

dichlorométhane

pOtence _— et molécule A

| ’ < Becher

2.6.
L’opération s’appel le séchage. Le séchage d’'un composé consiste a éliminer I'eau encore
présente. Le sulfate de magnésium anhydre absorbe I'eau.

3. Rendement de la synthese

3.1.
Nammoniac = C XV
Nammoniac = 10,8 X 20. 1073 = 0,22 mol

__ Mc¢yclopentanone

— Mecyclopentanone
N¢yclopentanone =

et pcyclopentanone -

Mcyclopentanone chclopentanone

oo __ Pcyclopentanone XVeyclopentanone _ 950%6,3.1073 -2
ainsi Neyclopentanone = = = 7,1.10"“mol

Mcyclopentanone 84,1
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3.2. En déduire la valeur de 'avancement maximal de la réaction X,ax-

Nammoniac _
Xmax1 = ——7 = 2,2.10 1mol

N¢yclopentanone _
Xmaxg = —— pl = 7,1.10"2mol

Xmax = Xmaxz = 7,1.1072mol

3.3. Définir le rendement de la synthése et le calculer en admettant que I'huile incolore obtenue
correspond au composé A pur.

Le rendement d’'une synthése quantifie son efficacité.

Nexp

Nih

Calculons neyp, :

mp
Nexp =
Ma

7,1 B
nexp = TO,Z = 6,4 10 21’1’101

Calculons ny, :

Equation CsHgOqy + CNgq + NHzag — CeHigNz+  HOQq

Etat initial x=0mol n, n, N3 0 0

Etat X Ni-X Np-X Na-X X X
intermédiaire ! 2 3

Neh = Xmax = 7,1.1072mol

_ Nexp

Nth

_ 64.1072

= W: 0,90 = 90%

r
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